



Иркутский национальный  
исследовательский  
технический университет

# Зеркало. ИРНТУ

№2(1647), 19 февраля 2021 года



*Дорогие коллеги, товарищи офицеры и курсанты, уважаемые наши ветераны!*

*Поздравляю вас с Днём защитника Отечества. Этот праздник по праву является символом отваги, мужества и патриотизма. В этот день мы отдаём дань уважения воинам, которые вписали героические страницы в историю страны. Чествуем тех, кто сегодня самоотверженно служит Родине, охраняет мир и покой наших граждан.*

*В России испокон веков уважают ратный труд. Наша многострадальная земля пережила много страшных и кровопролитных событий.*

*Солдаты и офицеры современной России верны славным воинским традициям. Они достойно несут службу, надёжно защищая интересы страны, мир и безопасность граждан.*

*Наша общая обязанность и долг – способствовать сохранению богатого опыта побед русской армии и флота, приумножению славных традиций офицерского корпуса России, воспитанию солдат и сержантов настоящими патриотами своей Родины.*

*Растет интерес к нашей военной истории и к традициям, понимание того, насколько важно гражданское, патриотическое воспитание. Каждый юноша дол-*



*жен ощущать себя защитником, чувствовать ответственность и за своих близких, и за Родину в целом.*

*Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны, всем, кто прошел суровую школу боевых действий в советские и постсоветские годы. Большая вам благодарность и вечная память павшим воинам.*

*Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья и благополучия!*

**Ректор ИРНТУ  
Михаил КОРНЯКОВ**

## АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...

Более 90 лет назад, в сентябре 1926 года, студенты советских вузов и техникумов обнаружили в расписаниях занятий новый предмет: ВДВП – высшая допризывная военная подготовка. Согласно постановлению ЦИК СССР, военную подготовку обязаны были пройти все студенты, в том числе девушки. Успешное прохождение институтской «военки» приравнялось к окончанию курса войсковой школы.



Курсанты Военного учебного центра на занятиях по огневой подготовке

Военная кафедра в Сибирском Горном институте была создана в 1930 году. В годы Великой Отечественной войны в политехе готовили автоматчиков, пулеметчиков, лыжников-разведчиков, мотоциклистов, всадников и санитарных дружинниц. С 1944 года военная кафедра выпускала командиров взводов наземной артиллерии, а с 1966 года она стала многопрофильной и готовила офицеров запаса для ракетных войск и артиллерии, инженерных войск, топографических войск, служб ракетно-артиллерийского вооружения.

В 1930-2008 годах на военной кафедре (факультете) Иркутского политеха было подготовлено более 20 тысяч офицеров запаса.

В 2018 году началась новая страница в истории политеховской «военки». В конце января курсанты и преподаватели Военного учебного центра при ИРНТУ отметили три года со дня основания этого вузовского подразделения.

**Окончание на 2 стр.**

## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...

**Окончание, начало на 1 стр.**

Сотрудники Центра уже подготовили более 200 сержантов запаса по трем инженерным направлениям для Воздушно-космических сил РФ. Популярность ВУЦ в студенческой среде растет с каждым годом. Учиться здесь считается делом престижным и ответственным. В 2020 году на одно вакантное место претендовали четыре студента.

В ходе обучения присутствуют все элементы армейской службы – студенты дежурят, ходят в наряды. Курсанты получили в свое распоряжение от Министерства обороны РФ уникальные учебные пособия. Они учатся обслуживать самолёты на базе фронтального бомбардировщика СУ-24 и учебно-боевого самолета ЯК-130.

**Боевой опыт**

★ **Полковник Владимир Кобзарь, возглавляющий Военный учебный центр при ИРНТУ**, окончил Даугавпилсское высшее военное авиационное инженерное училище. Служил в авиационных частях Забайкальского военного округа и в Республике Афганистан. За особые заслуги по защите Отечества и личное мужество, проявленное при выполнении интернационального долга в Республике Афганистан, награжден государ-

**Владимир Кобзарь**

ственными наградами СССР – орденом «За службу Родине в ВС СССР III степени» и медалью «За боевые заслуги», а также медалями «Воину интернационалисту» и «От благодарного Афганского народа».

Владимир Кобзарь является председателем Иркутской областной общественной организации ветеранов Афганистана и участников боевых действий.

★ **Заместитель начальника Военного учебного центра подполковник Максим Кобец** учился в Иркутском высшем военном авиационном инженерном училище. Проходил военную службу по контракту в гарнизоне «Белая». Боевой опыт получил, выполняя

**Максим Кобец**

специальные задачи в Сирийской Арабской Республике.

Максим Кобец с 2014 года занимал должность федерального государственного гражданского служащего в Главном управлении кадров Министерства обороны РФ, затем проходил военную службу по контракту в Главном командовании Воздушно-космических сил. Награжден государственной наградой «Медаль Суворова».

В настоящее время Максим Кобец проводит для курсантов занятия по общевойсковой и тактико-специальной подготовке. Он является автором учебно-методического пособия «Руководство по неполной разборке 5,45-мм автомата Калашникова».

**Позывной «Шора»**

Проректор по административно-хозяйственной деятельности Игорь Горбунов вспоминает, что в 1982 году после окончания Иркутского политехнического института его призвали служить в пограничные войска. Вчерашний студент стал командиром взвода управления минометной батареи мотоманевренной группы (ММГ) Керкинского погранотряда. Подразделение располагалось на территории Афганистана, на окраине города Шибрган.

Пограничники называли свое подразделение «Шора» - это позывной ММГ-2. В подчинении у лейтенанта Горбунова находилось 32 солдата. Шла война, поэтому молодой взводный особенно ощущал груз ответственности за здоровье и жизни парней, которые были почти одного с ним возраста.

Пограничники выполняли задачи по охране ключевых уездных центров провинций Джаузджан и Фарьяб, основных автодорог, газопровода и газовых месторождений. Они также сопровождали транспортные колонны, проводили рейды



вдоль границы и охраняли советских специалистов, работавших на газопроводе.

- Мы жили в подземном военном городке, с землянками и блиндажами. Для обороны по всему периметру были вырыты окопы, оборудованы капониры. За два года моей службы в Шибиргане наш городок не раз обстреливали, но благодаря умело организованной обороне нам удалось выстоять.

В ходе Мармольской операции пограничники ликвидировали укрепленный район и базу банды Забибулло. Еще одна крупная боевая операция проходила в районе Сары-Джуй, в результате которой была захвачена база «инженера» Наби, главаря банды уничтожили.

Самое главное на войне – это поддержка товарищей и чувство локтя. Когда ты идешь в бой и полностью уверен, что друзья не подведут, не предадут и не бросят тебя в трудную минуту – это и есть боевое братство, - подчеркивает Игорь Горбунов.

За умелые и решительные действия во время боевого задания Игорь Анатольевич награжден медалью «За боевые заслуги».

**Игорь Горбунов**

## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## ВОЕННЫЕ СБОРЫ: ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Многие сотрудники и преподаватели - выпускники Иркутского политеха - учились на военной кафедре и получали «боевое крещение» на сборах. Накануне Дня защитника Отечества они поделились воспоминаниями, достали фотографии из семейных альбомов и назвали военные сборы не только «суровым армейским опытом», но и одним из ярких событий своей жизни.



Фото из армейского альбома Вадима Федчишина

Артиллеристы,  
Точный дан приказ,  
Артиллеристы,  
Зовёт Отчизна нас!

**Директор Института энергетики Вадим Федчишин – командир взвода управления реактивными артиллерийскими установками:**

- В 1984 году, окончив 4 курс, я полтора месяца провел в артиллерийском полку под Кяхтой на границе с Монголией. Нас приехало на сборы около 300 человек – энергетика и авиамашиностроители (после 4 и 5 курсов). Это было незабываемое время. Палаточный лагерь разбили буквально в голой степи. Приходилось привыкать к экстремальным условиям - днем стояла безумная жара, а ночью температура опускалось до нуля, везде был песок.

Особенно впечатлили показательные стрельбы, когда командиры взвода учили нас определять «недолет-перелет», применяя буссоль - ключевой прибор управления огнем артиллерии. На основании поправок на стрельбу снаряды ложились фантастически точно.

Мы не только осваивали артиллерийскую специальность, но и на железнодорожной станции разгружали эшелоны со 120-миллиметровыми снарядами. Во время такой разгрузки мне по-



счастливилось встретить приятеля Сашу Малькевича, с которым когда-то вместе занимались в патриотическом клубе «Юный дзержинец».

С улыбкой вспоминаю один случай. Однажды грянула гроза, полил сильный дождь. Мы получили пере-

дышку и остались в палатках. Вместе с Виталием Жеребцовым, Игорем Черенковым и Сашей Быстровым решили кардинально изменить свой внешний вид – побрились налысо. И вот когда все наше отделение «новобранцев» вышло из палаток, то было встречено оглу-

шительным хохотом. С одной стороны, этот шаг последовал гигиеническую цель и спасал от жары (да и пилотка на ёршике классно держалась), а с другой, как оказалось, имел и свои минусы – лысая голова особенно остро реагировала на ночную холодрыгу. Поэтому мы спали, надев лыжные шапочки, которые предусмотрительно положили в свой походный багаж.

## Окопы

## на скальнях

**Директор Института недропользования Алексей Шевченко - военный инженер:**

- Моя военно-учетная специальность связана с работой инженерных дорожно-строительных и мостостроительных подразделений и частей. Военные сборы проходил в 2002 году в инженерных войсках недалеко от поселка Дарасун в Забайкалье. Там же и принял присягу. Эта церемония прошла в торжественной обстановке, в часть прибыло руководство военной кафедры политеха. Ребятам участвовали в парадном марше. Запомнилось, что офицеры подарили нам внушительный кулек конфет. Эти карамельки тогда показались самым вкусным лакомством. выйдя из зоны комфорта, мы учились ценить приятные мелочи.

**Окончание на 4 стр.**

## ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## ВОЕННЫЕ СБОРЫ: ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

**Окончание, начало на 3 стр.**

Мы жили в пятиэтажной казарме. Каждый день начинался с пробежки (1,5 км) и построения на плацу. В обязанности входило обслуживание техники, уход за парком машин. Одним из выдающихся образцов инженерной техники является путеукладчик «БАТ-М» (бульдозер на артиллерийском моторизованном тягаче). Этот «инженерный танк» применяется для прокладывания колонных путей и рокад, ремонта дорог, устройства пологих спусков, расчистки завалов и разрушений, отрывки капониров и других видов углублений.

На учениях мы взрывали детонирующие шнуры и шашки. После взрыва даже на скальнике получались отличные окопы - как пуховая перина. Также занимались разведкой урезом берегов Ингоды, описанием местности.

Стрельбы проходили на дальнем полигоне. Чтобы добраться до него, нужно было пробежать по жаре три километра с полным обмундированием весом 20 кг. Кроме автоматов, несли с собой макеты мин.

Военные сборы стали для нас особенным опытом. И эти испытания достойно прошли все 120 политеховцев.



Военный инженер Алексей Шевченко (первый слева в нижнем ряду)

## Армейские будни студента-энергетика Владислава Ращенко: 9 рота, пулемет весом 14 кг и мандарины

**Владислав Ращенко поступил в Институт энергетики, окончил Братский индустриальный металлургический техникум. Одновременно с политеховскими дисциплинами первокурсник осваивал в ДОСААФ азы радиотелеграфиста (по направлению военкомата). Призывался в армию Владислав после летней сессии, но в войска связи он не попал. Тогда первые более 20 новобранцев из Иркутской области отправили в воинскую часть, дислоцированную в Абхазии.**

- Я служил в мотострелковых войсках, в 9-ой образцово-показательной роте.

Первые полгода я был старшим стрелком, а потом пришлось сродниться с пулеметом весом 14 килограммов. Мы много стреляли, ездили в БТР. Особенно тяжело было на учениях в горах, где приходилось ночевать в палатках при минус 25, а потом идти несколько часов сложным маршрутом с полной выкладкой – вес пулемета плюс еще 12 кг (броня, каска).

Наши тренировки не прошли даром – мы выиграли ротно-тактические учения у команды контрактников. Суть учений состояла в том, что одна рота окапывалась, другая шла в атаку. Для контрактников это была обычная работа, и



Снимки из армейской жизни Владислава Ращенко

у нас, казалось, нет шансов. Но мы не подвели командира, хотя устали так, что ноги сводило судоро-

гой. Радость от победы была огромная!

Замполит батальона был заинтересован в раз-

витии нашего кругозора и регулярно организовывал экскурсии. Мы побывали на живописном горном озере Рица. Оно располагается на высоте 950 м над уровнем моря в реликтовом национальном парке. Рядом с озером Рица находится множество достопримечательностей, в том числе Гегский водопад. В знаменитых винодельнях увидели, как создаются «Киндзмараули» и «Алазанская Долина», пробовали душистый мед на пасеках.

А еще всем моим землякам из Сибири особенно запомнились вкусные абхазские фрукты. В канун празднования Нового года мы собрали 300 кг мандаринов для нашей роты.

Благодаря службе в армии, я стал более выносливым, закалил характер и нашел хороших друзей.



Солдаты поздравляют ветеранов Великой отечественной войны

## Ректорский баттл

**В Точке кипения ИРНТУ 8 февраля впервые состоялся ректорский баттл ученых. В споре состязались команда администрации вуза во главе с Михаилом Корняковым и студенты из научных сообществ. Турнир дал старт празднованию Дня российской науки в Иркутском политехе.**



Ректорский баттл стал альтернативой традиционной встрече студентов и руководства вуза.

Суть состязания заключалась в том, что одна из команд должна за пять минут аргументировать некое утверждение, убедив в правоте соперников. Противнику следовало «защищаться», умело отрицая сказанное.

В команду Михаила Корнякова вошли проректор по инновационной деятельности Евгений Семенов и проректор по научной работе Александр Кононов. Сообщество будущих исследователей представили Султан Ашимов, Максим Попов и Никита Горяшин.

Кроме того, к баттлу присоединилась команда в составе Александра Устюжанина, Ильи Зикрацкого и Дарьи Шагдыр.

В первом разминочном раунде ректорат сошелся с группой Александра Устюжанина. Стороны спорили о том, что важнее для ученого – результат труда или процесс? По мнению Михаила Корнякова и его коллег, любой проект должен иметь конечную цель и быть реализован. Примером эффективной работы является вакцина от Covid-19, созданная россиянами. Парируя, студенты попытались доказать особую значимость исследовательского пути, на ко-

тором молодежь совершает ошибки и получает опыт. В этом туре лидировали студенты. Победителей определяли зрительские овации.

Впечатлениями поделился ректор Михаил Корняков. По его мнению, баттл ученых – это новый формат, позволяющий в свободной форме дискутировать на актуальные вопросы. Как показала интеллектуальная битва, студенты ИРНТУ умеют аргументировать и отстаивать свою точку зрения.

- Будьте активными, творите, изобретайте, а мы поможем вам стать настоящими профессионалами, - напутствовал ректор политеховцев.

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

### Metal Cup

**Команды KARBON TEAM и NERF Иркутского политеха лидировали в 1/4 финала Международного чемпионата по технологической стратегии «Metal Cup. Устойчивое развитие». Они предложили новаторские методы борьбы с пыльными бурями, возникающими при хранении красных шламов. Студенты получили путевку в полуфинал сибирского кластера, который состоится в апреле в Красноярске.**

Metal Cup в Иркутске курирует доцент кафедры металлургии цветных металлов Андрей Тютрин. По его информации, 1/4 финалы сибирского кластера проходили в вузах Красноярска, Иркутска, Читы, Комсомольска-на-Амуре и Хабаровска.

В ИРНТУ состязались пять команд. Студентам предложили решить кейс для одного из предприятий РУСАЛа в Каменск-Уральском, производящего глинозем из алюминиевой руды (боксита). Побочным продуктом переработки боксита является шлам - мелкодисперсная красная пыль с высоким содержанием оксида железа. Организаторы чемпионата обратились к студентам с просьбой придумать экологичную технологию, способную минимизировать промышленный вред.

Обладателями первого места стали участники ко-



манды KARBON TEAM – Полина Долгополова, Роман Четверяков, Андрей Скороходов и Борис Карпов. Они предложили сдерживать пыльные бури при помощи матов, изготовленных из высушенных и связанных между собой стеблей камы-

шей. Растительные блоки следует укладывать на дно шламоотвала. Когда накопитель наполнится шламом, маты всплывут, препятствуя распространению пыли.

В Красноярск также отправятся Татьяна Сахабуг-

динова и Анастасия Хамаганова из команды NERF.

Третье место досталось команде «Устойчивый рост».

Презентации оценивали доцент ИРНТУ Сергей Бельский, технический директор АО «СИБВАМИ» Сергей Тепикин и др.

## ПОЛИТЕХОВЦЕВ ЖДУТ НА АВИАЗАВОДАХ

Дипломы выпускникам Института авиационного машиностроения и транспорта, которые учились в политехе пять с половиной лет, вручили 12 февраля.

Проректор по учебной работе Владимир Смирнов сообщил, что из 56 выпускников 12 человек окончили университет с отличием.

- Вы выбрали очень важную и сложную профессию, связанную с самолетостроением. Институт авиационного машиностроения и транспорта за 60 лет своей славной истории вписал достойную страницу в летопись отечественного авиастроения. Университет гордится тем, что выпускники этого института подняли в воздух гражданский самолет МС-21. В его создании есть труд наших ученых, преподавателей и аспирантов.

Выпускники Института авиационного машиностроения и транспорта всегда востребованы на рынке труда. На каждого политеховца поступило два предложения от предприятий. Вас ждут Иркутский авиационный завод, Улан-Удэнский авиационный завод, Компания «Сухой», Авиакомпания «ИрАэро», Уральский завод гражданской авиации и компания «ЮТэйр-Инжиниринг».

Торжественность церемонии подчеркнул гимн университета в исполнении ансамбля «Пой, friend!».

### У неба нет предела

С окончанием вуза политеховцев поздравили представители партнерских компаний.

Директор по управлению персоналом и админи-



Красный диплом получила Анастасия Красильникова

стративным вопросам Иркутского авиационного завода - филиала ПАО «Корпорация «Иркут» Александр Марочкин рассказал, что почти 30 лет назад он получил специальность самолетостроителя.

- Пройдет время, и вы с большой теплотой в сердце и душе будете вспоминать годы, которые провели в Иркутском политехе. Выпускники ИРНТУ востребованы на различных предприятиях, особенно на Иркутском авиационном заводе. Более трех тысяч политеховцев трудится на нашем предприятии, свыше ста человек обучается по целевому набору. Мы всегда ждем умных ребят, желающих работать, - отметил Александр Марочкин.

Начальник отдела подбора и адаптации персо-

нала Филиал ПАО «Компания «Сухой» «Комсомольский-на-Амуре авиационный завод им. Ю.А.Гагарина» Ирина Гололобова - выпускница механического факультета Комсомольского-на-Амуре госуниверситета.

- Мы, авиастроители, знаем, что у неба нет предела. Так и у инженера нет предела в самосовершенствовании, в саморазвитии. Сегодня на Дальнем Востоке очень много амбициозных проектов, в том числе и на авиастроительном заводе. Если кто-то из выпускников ИРНТУ решится на смелый шаг и придет к нам, я буду очень рада приветствовать вас в нашей команде, - пригласила политеховцев Ирина Гололобова.

● Вручая дипломы выпускникам, ректор Михаил Корняков подчеркнул: «Профессия инженера в области авиационного машиностроения связана с высотой, с небом, стремлением вперед. Я желаю вам доброго пути! Политех всегда будет с вами».

### Благодарим политех!

С ответным словом выступила серебряный призёр Всероссийского конкурса «Студенческий лидер», участница ансамбля бального танца «Академик» Анастасия Красильникова. Она окончила вуз с отличием.

- В политехе на высоком уровне организована студенческая жизнь. Для меня она была наполнена творческими концертами и другими яркими событиями.

Мне жаль расставаться с родным вузом. Все годы учебы нас сопровождал высокопрофессиональный преподавательский коллектив. Я благодарна Рашиду Хадиатовичу Ахатову и Игорю Николаевичу Гусеву.

Производственные практики я проходила на Иркутском авиазаводе - трудилась в заготовительно-штамповочном производстве, училась в качестве инженера-технолога работать с документами. Две недели назад меня приняли в заводской коллектив. Надеюсь, я тоже внесу свой вклад в создание МС-21 и других самолетов, - сказала Анастасия.



## Дипломы Иркутского политеха получили 75 недропользователей

Торжественная церемония вручения дипломов выпускникам Института недропользования состоялась 5 февраля. Праздник в актовом зале политеха был организован при поддержке Ассоциации выпускников.



Обращаясь к виновникам торжества, ректор Михаил Корняков отметил, что вспоминает свое студенчество, как самый счастливый период жизни. В 1997 году он получил специальность горного инженера-электромеханика на Горном факультете политеха.

- Мы гордимся, что из 75 выпускников 14 окончили университет с отличием.

Каждый из вас обеспечен рабочим местом. Вас ждут на горнодобывающих предприятиях, которые располагаются на территории от Мурманска до Хабаровска.

Вы получили необходимые для молодого специалиста знания и навыки. Многие достигли высоких результатов в исследовательской деятельности и планируют поступать в магистратуру или аспирантуру.

Гордитесь, что вы выпускники Иркутского политеха. Не забывайте университет и преподавателей, которые помогли вам найти свой путь. Ставьте перед собой амбициозные задачи, добивайтесь высоких результатов и пусть ваш путь будет успешным, - подчеркнул ректор.

Политеховцев поздравили директор Института недропользования Алексей Шевченко и представители партнерских компаний - «Золото Селигдара», «Норникель», «Полиметалл», «Лензолото» и др.

Главный инженер рудника «Северный» АО «Кольская ГК» Николай Сафонов отметил, что Иркутск и Мурманск разделяют 6 тысяч километров. Однако это



Михаил Марков

не мешает вузу и компании укреплять сотрудничество и готовить современные инженерные кадры. Приглашение от «Кольской ГК» получили двое выпускников ИРНТУ.

- Иркутских политеховцев отличает любознательность и активность, что является залогом успешного профессионального старта. Мы ждем от выпускников смелости в принятии решений.

Сегодня вы получаете дипломы одного из лучших технических вузов страны. Пронесите через годы дух товарищества, не забывайте своих преподавателей! По доброй традиции желаю всем горнякам крепкой кровли, - сказал Николай Сафонов.

Профессиональных успехов пожелал выпускникам заместитель директора Заполярного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» по минерально-сырьевому комплексу Талгат Мушкетенов.



Баир Тогонов

Дипломы вручали ректор Михаил Корняков и директор Института недропользования Алексей Шевченко.

«Будущее нашей науки» - так ведущий торжественной церемонии представил обладателя красного диплома Михаила Маркова. В студенчестве он выступал с докладами на научно-практических конференциях, Игошинских чтениях, публиковал статьи в вузовских изданиях. Молодой специалист по открытым горным работам планирует связать свою жизнь с политехом - заниматься наукой и преподавать.

- В июне я намерен подать документы для поступления в аспирантуру ИРНТУ. В нашем вузе довольно широкая база для изучения и развития передовых технологий, которые можно применять на производстве.

Мои студенческие публикации были посвящены методам пылеподавления

при ведении открытых горных работ и поэтапной обработке месторождений.

Я очень признателен своему научному руководителю, доценту кафедры разработки месторождений полезных ископаемых Юлии Геннадьевне Рославцевой. Именно она заинтересовала меня исследовательской работой, - рассказал Михаил Марков.

Приглашение трудоустроиться маркшейдером в крупнейшую горно-металлургическую компанию «Норникель» получил Баир Тогонов.

- Я считаю маркшейдером одну из самых интеллектуальных горных специальностей. Благодарю преподавателей кафедры маркшейдерского дела и геодезии за полученные знания. Учиться было сложно, но я старался.

Практику в «Норникеле» проходил после 3 и 4 курсов. Мне очень повезло - я попал в молодой коллектив и увидел для себя реальные перспективы профессионального роста. Трудился в маркшейдерском отделе, освоил рабочую специальность. Подписал договор с компанией и получаю стипендию от «Норникеля».

Я также стал курсантом первого набора Военного учебного центра ИРНТУ, изучал военно-учетную специальность, актуальную для Воздушно-космических сил нашей страны.

Сегодня у нас классный выпускной! Настроение отличное! Спасибо политеху! Я всегда буду помнить студенческие годы, преподавателей и своих друзей, - сказал Баир Тогонов.

## На старте - лыжники!

На стадионе ИРНТУ состоялись соревнования по лыжным гонкам среди вузов Иркутской области на призы губернатора Игоря Кобзева. Интерес к турниру проявили около ста любителей лыжного спорта из пяти вузов Иркутска. Активными участниками стали не только студенты, но и преподаватели, сотрудники университетов. Иркутские политеховцы завоевали два победных кубка за общекомандные места.

Для юношей была предусмотрена дистанция 5 км, для девушек – 3 км. Преподаватели и сотрудники вузов соревновались на разных дистанциях в зависимости от возрастной категории.

Первым оказался выпускник ИРНТУ Дмитрий Пешков, второе место занял Дмитрий Суворин, третье - Андрей Семилет. Среди студенток серебряным призером стала Олеся Онацко из ИРНТУ, первое и второе места заняли представительницы ИГУ.

В категории от 70 лет принял участие преподаватель кафедры автоматизации и управления Валерий Салов: «Чем больше мы занимаемся спортом, тем моложе и здоровее себя чувствуем. Я всегда говорю своим студентам, что физические упражнения и спорт дают большой толчок для формирования сильного характера и личности. Это помогает и в учебной деятельности».



### ● Универсальный бой

Иркутские политеховцы успешно выступили на Чемпионате и первенстве Сибирского федерального округа по универсальному бою, который состоялся на стадионе «Байкал Арена» 5-7 февраля.



В соревнованиях приняли участие около 300 спортсменов. Иркутскую область представляли более 60 бойцов, включая магистранта 1 курса Института энергетики Андрея Ляшенко и студента 3 курса Института экономики, управления и права Данила Кузьмина.

Андрей Ляшенко занял первое место в весовой категории до 75 килограмм. В весе до 70 килограмм «бронзу» завоевал Данил Кузьмин.

Андрей Ляшенко получил путевку в сборную команду Иркутской области и примет участие в Чемпионате и первенстве России.

### ● Бокс

Спортивный клуб ИРНТУ организовал Чемпионат и первенство Иркутской области по боксу памяти Николая Тючкова. По результатам турнира студенты политеха Александр Арефьев и Никита Клецко вошли в состав юниорской сборной Иркутской области по боксу.

По информации руководителя Спортклуба ИРНТУ, тренера по боксу Александра Демидова, среди юниоров отличился студент Геологоразведочного техникума Алек-

сандр Арефьев. В весовой категории до 52 кг боксер занял первое место и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Первокурсник Института экономики, управления и права Никита Клецко стал золотым призером в весовой категории до 69 кг. Он подтвердил звание КМС. Александр и Никита вошли в состав сборной команды юниоров Иркутской области.

Среди взрослых спортсменов победителем признан Олег Мошкирев. Студент ГРТ выступал в весовой категории до 56 кг.

### ● Каратэ

Студент Института архитектуры и строительства ИРНТУ Денис Волохов выиграл Всероссийские соревнования по каратэ «Кубок Прииртышья». Турнир состоялся в Омске, объединив спортсменов из 25 регионов.

Бойцы соревновались в дисциплинах «ката» и «кумитэ». Политеховец Денис Волохов стал первым в зрелищном направлении «ката», обойдя соперников в возрастной категории от 16 лет и старше. Студент провел поединки в три круга. В финале встретился с каратистом из Кемерово. К победе иркутянина привели опыт, грамотная тактика и отличная физподготовка.

Сейчас Денис Волохов готовится к поездке в Новосибирск, где в апреле пройдут всероссийские соревнования и чемпионат РФ.



**Зеркало.ИРНТУ**

распространяется бесплатно

**Учредитель:**

Иркутский национальный исследовательский технический университет

**Адрес редакции, издателя, типографии:**

664047, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, ИРНТУ, корпус В, тел.: 40-58-63, сайт: www.istu.edu  
Газета отпечатана в издательстве ИРНТУ.  
Зак. 95 Б, тираж 150 экз.

**Номер подготовлен**  
пресс-службой ИРНТУ

**Редактор:** Н. В. Курганская  
**Фото:** пресс-службы ИРНТУ